

Obsah:

PC 16

✓ Slovo redakce (Miroslav Makovička)	1
✓ Za Františkem Barochem (Rudolf Tomíček) ...	2
✓ 70 let od úmrtí znalce smírčích křížů (JoBr) ..	4
✓ Zaniklé domácí výroby v Krušných horách – 3 (PhDr. Stanislav Burachovič)	6
✓ Kaplička v Chotíkově (Eva Fréharová)	9
✓ Pověsti Sokolovska: O tajemném světloňosi (Josef Brtek)	11
✓ Osud kynšperské synagogy a pár fakt navíc (Helena Kavková)	12
✓ Incident v Anenském údolí v září 1938 (Roman Kotlínek)	14
✓ 580 let nejen od dobytí Plavna husity – 2 (Pavel Mach)	18
✓ Ambrenau aneb Potěšení z tance (Patricie Sihelská)	22
✓ Obrazy kraslických důlních provozů ze 17. století (Rudolf Tomíček)	23
✓ Nález předmětů z tvrzíště v Kraslicích (Pavel Mach)	27
✓ Hostince v Bublavě mezi světovými válkami – 1. (Pavel Rund)	28
✓ Ohrožené, vzácné a chráněné rostliny Sokolovska. Vachta trojlistá (Petr Krása) ...	31
✓ Čtyřsetleté jubileum novoročního kázání z Přebuzi (Petr Rojík)	32
– Vojenská vzpomínka na Kostelní Břizu (Otakar Špecinger)	34
✓ Historie památného topolu černého u zámeckého parku v Sokolově (Jitka Škrabalová, Petr Krása)	37
✓ Textilka v Libavském údolí od konce 19. stol. do konce 2. sv. války - 3. (Siegfried Träger) ...	39

Slovo redakce

POVINNÝ VÝTISK
Krajská knihovna
Karlovy Vary

Vážení čtenáři,

během jediného týdne jsem zažil podobnou historku hned třikrát. Dělal jsem konzultanta pro (výbornou) diplomovou práci studentce Jihočeské univerzity. Při posledním pohovoru přišla řeč i na otázku uplatnění po skončení školy. S údivem jsem zaregistroval odpověď: Ráda bych byla doma, ale tady práci neseženu, a tak asi zůstanu v jižních Čechách. Další příběh se vztahuje na syna jednoho z mých známých. Po ukončení stavební fakulty mu táta pomohl najít práci a sehnal a zařídil byt. Po půl roce otec s velkým smutkem přihlíží stěhování svého syna do Prahy, protože tam získal práci zajímavější, perspektivnější, lépe placenou. Do třetice všeho zlého. Vynikající student FF UK s bohatými znalostmi jazyků a školní i mimoškolní aktivitou hledá práci v Praze, protože u nás nemá šanci. Podotýkám, že všichni tři tito mladí lidé pocházejí z našeho regionu a mají k němu své vazby. Ano, připouštím, toto není žádný ucelený sociologický průzkum. Ale uznejte sami, to přeci není náhoda!

Na úvod vydávání našeho časopisu jsme si řekli, že chceme být svorníkem všech, kteří mají rádi tradice na Sokolovsku a umějí pro jejich zachování a rozvoj něco udělat. Chceme také přispět k hledání odpovědi na otázku – co je náš folklór, co jsou naše kořeny, koho jsme následovníci.

Ještě důležitější je však vědět, pro koho to všechno chceme dělat. Je jasné, že bez mladé generace je to předem prohraný boj. Připomínejme proto tuto elementární zodpovědnost všem – politikům a úředníkům, představitelům škol a podniků, tj. těm, kteří mají vytváření perspektivy mladým v popisu práce.

Miroslav Makovička

Titulní strana: Památný topol v Sokolově - stav 2006- foto P. Uhlík Muzeum Sokolov

SOKOLOVSKO Časopis obyvatel a přátel Sokolovska
Doporučená cena 35 Kč
Ročník 1, číslo 3 / 2010
Vydává: MAS Sokolovsko, o. p. s
Editor: Ing. Miroslav Makovička
Redakce: sokolovsko.redakce@volny.cz

Výkonný redaktor: Pavel Mach
Redakční rada: Josef Brtek, Bc. Petr Krása,
Miroslav Makovička, Ing. Michael Rund
Registrační číslo: MK ČR E 19466
Za obsah příspěvků zodpovídají autoři.